
  باسمه تعالي   پ

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 17/10/1401آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
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  بارم سؤال رديف
  جاهاي خالي را با كلمات مناسب پركنيد. 1

  دارد.....................  بار نسبت ةباردار در هر نقطه، با انداز ةالف) بزرگي ميدان الكتريكي حاصل از يك ذر
  ......................  است و خطوط ميدان الكتريكي برايند هرگز يكديگر را...................  كميتميدان الكتريكي يك ب) 

  ذره مستقل از ................... و .................. بار الكتريكي است. الكتريكي ج) نسبت تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي به بار
  شود. نا روي سطح .................. آن توزيع ميد) بارالكتريكي داده شده به جسم رسا

  ميدان الكتريكي درون جسم رسانايي كه در تعادل الكترواستاتيكي است برابر با ................. است.ه) 
  شود. ميالكتريك بين صفحات خازن تختي كه از مولد جدا شده است باعث .................. ميدان الكتريكي خازن  دي قرار دادنو) 
  

2  

  درستي يا نادرستي عبارات زير را مشخص كنيد. 2
   نادرست    درست   رود، ولت بر متر است. الف) يكي از يكاهايي كه براي ميدان الكتريكي به كار مي

  يابد. جا كنيم، انرژي پتانسيل الكتريكي آن كاهش مي خطوط ميدان الكتريكي جابه عمود برب) هر گاه يك بار الكتريكي منفي را 
   نادرست    درست   

   نادرست    درست   .  ثابت دي الكتريك هوا صفر استج) 
   نادرست    درست   تر است.  باشند، ميدان در آن نقطه ضعيف تر متراكمد) در هر ناحيه از فضا كه خطوط ميدان الكتريكي 

  

1  

  دارند؟ هايي شوند و چه ويژگي خطوط ميدان الكتريكي يكنواخت چگونه ساخته مي 3
  

75/0 

  مناسب را از داخل پرانتز انتخاب كنيد و به پاسخنامه خود منتقل كنيد.كلمة  4
ماليم. با توجه به جدول الكتريسيته مالشي مقابـل،   را روي لاستيك اتومبيل ميالف) يك ميله سربي خنثي 

  شوند. ها از (ميله به لاستيك / لاستيك به ميله) منتقل مي در اين عمل الكترون
  
  
  
  
  
  
  

  

ايـم. در حـين ايـن     جـا كـرده   جابـه  Bتـا   Aنقطـة  را با سرعت ثابت از  مثبتب) در شكل مقابل بار 
جايي، بزرگي نيروي الكتريكي وارد بر ذره (كاهش / افزايش) يافته وانرژي پتانسيل الكتريكـي آن   جابه

  يابد. (كاهش / افزايش) مي
  شود. ج) در مدارهايي مانند زنگ خطر آتش و دماپا از (ترميستور / مقاومت نوري) استفاده مي

  شود. ، تنظيم مي ها (ديود / مقاومت نوري) قرار دارد هاي خيابان با كمك مدارهايي كه در آن شدن لامپد) زمان روشن و خاموش 
  ) قاعده حلقه، بيان ديگري از (قانون پايستگي بار / قانون پايستگي انرژي) است. ه
  

  انتهاي مثبت سري
  شيشه
  سرب
  چوب

  پارچه كتان
  لاستيك
  تفلون

  انتهاي منفي سري
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  بارم سؤال رديف
توزيع بار را در  ةدهيم. نحو مي تيز دوكي شكل تماس يك آونگ باردار با بار مثبت را به يك كره رسانا و يك جسم نوك 5

  هريك با رسم شكلي نشان بدهيد.
  

1  

qدر شكل زير، بار 6    يابد. پيمايد و انرژي پتانسيل الكتريكي آن كاهش مي را مي Bتا  A، مسير 0
  جهت ميدان الكتريكي چگونه است؟ الف)

  ؟ Bبيشتر است يا  A نقطةب) پتانسيل الكتريكي 
  

  

  
5/0  

25/0  

  به سؤالات زير پاسخ دهيد: 7
و  Aالف) در شكل مقابل نمودار اختلاف پتانسيل برحسب شدت جريان براي دو مولـد  

B .رسم شده است. نيرو محركه و مقاومت دروني مولدها را با هم مقايسه كنيد  
  
  
  

در دو رسـانا  ب) نمودار جريان الكتريكي برحسب اختلاف پتانسيل براي يـك مقاومـت   
  دماي مختلف رسم شده است. با ذكر علت بيان كنيد كدام دما بيشتر است؟

  
  
  

  
75/0 

  
  
  
  

75/0  

دسـت آوريـد.    آن را بـه  ةرا برحسب بردارهاي يكه بنويسيد و انـداز  q1برايند نيروهاي وارد بر بار ةدر شكل زير انداز 8

N.m(k )
C

 
29

29 10  

  
  
  

  

75/1 

qاي دو بار نقطه 9 C 1 qو 2 C  2 متري از يكديگر روي خط راسـتي قـرار دارنـد. در چـه      سانتي 30فاصلة در  8
  شود؟ برايند ميدان الكتريكي صفر مي q2اي از بار فاصله

  

1  

/فلزي داراي بار الكتريكي ةيك كر 10 C0 Cاست. اگر چگالي سطحي بار كره 12
m


2
1
متـر   باشد، شعاع كره چند سـانتي  9

)است؟ ) 3   
  

75/0 

A

B
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  بارم سؤال رديف
پايانـة  منفي بـه  پايانة كولن از 20است. اگر بار الكتريكيV12هاي باتري خودرويياختلاف پتانسيل الكتريكي پايانه 11

  كند؟ جا شود، انرژي پتانسيل الكتريكي آن چند ژول و چگونه تغيير مي مثبت باتري جابه
  

1  

يك خازن تخت به يك باتري بسته شده است تا باردار شود. پس از مدتي در حالي كه باتري همچنان به خـازن متصـل    12
  شوند؟ هاي زير چند برابر مي كنيم. هريك از كميت يبين صفحات خازن را دو برابر مفاصلة است، 

  الف) ظرفيت خازن
  ب) ميدان الكتريكي ميان صفحات خازن

  ج) بار روي صفحات خازن
  

5/1  

 Bاست. رسـاناي   mm2سيم توپري به قطر  Aاند و طول يكساني دارند. رساناي دو رساناي فلزي از يك ماده ساخته شده 13
  است؟ Bچند برابر مقاومت رساناي  Aاست. مقاومت رساناي  mm1و شعاع داخلي  mm2اي توخالي به شعاع خارجي  لوله

  

5/1  

اهم است. مقاومت اين رشـته در حالـت    C20 ،40كن كه از جنس نيكروم است در دماي دروني يك برشتهرشتة مقاومت  14

o§Ãº«³چند اهم است؟ ( C1020 دمايو روشن  k
   4 14 پوشي  و از تغيير طول و قطر رشته در اثر تغيير دما چشم 10

  كنيد.)  
  

1  

بيشترين و كمترين مقاومـت وسـيله   اند.  بينيد به وسيله نوارهاي رنگي كدگذاري شدهمقاومت تركيبي كه در شكل مي 15
  )2ـ قرمز  7ـ بنفش:  5(سبز:  چند اهم است؟

  
  

1  

 در مدار شكل زير، مقادير خواسته شده را به دست آوريد. 16
  جريان مدار اندازةالف) جهت و 

  1ب) اختلاف پتانسيل باتري 
  2ج) اختلاف پتانسيل باتري 

  
  
  

  
  

2  

  20 جمع بارم 
 


